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VESTITORUL 
ORGAN AL EPARHIEI ROMÂNE UNITE DE ORADEA ŞI REVISTĂ DE CULTURĂ RELIGIOASĂ 

R e d a c ţ i a : 
Strada Academiei No. 6. 

Administraţ ia: 
Parcul Ştefan cel Mare No. 8. 

Apare 
la 1 şi la 15 a fiecărei luni 

Abonament: 
Exemplarul 5 Lei 
Pe un an 200 Lei 

VALERIU TRAIAN FRENŢIU 
DIN ÎNDURAREA LUI DUMNEZEU ŞI GRAŢIA SFÂNTULUI SCAUN APOSTOLIC 

E P I S C O P GRECO-CATOLIC DE ORADEA-MARE, DECORAT CU SF. PALIU, ASIS

TENT LA TRONUL PONTIFICAL ŞCL. ŞCL. ŞCL. 

Cetitorilor Dar şi Mântuire dela Domnul/ 

Păstorirea cât mai rodnică a Turmei 

agonisite cu sângele Mântuitorului impune 

necesitatea de a adapta delimitarea bise

ricilor lui Hristos împrejurărilor locurilor şi 

timpurilor. Această adaptare însă reclamă 

une-ori arondări noui ale diecezelor, pentru 

efectuarea cărora se dismembrează teri

torii dintr'o dieceză şi se atribuesc alteia 

deja existente, ori se constituesc din ele 

noui dieceze, pentrucă sporindu-se astfel 

numărul Păstorilor, turma lui Isus mai uşor 

să găsească mijloacele necesare vieţii cre

ştineşti şi să câştige ajutoare spirituale 

mai îmbielşugate. 

Veneraţi Fraţi şi iubiţi Credincioşi, 

Provincia noastră bisericească română-

unită prin împărţirea sa nesimetrică de 

până acuma, prin teritorul prea vast al 

unor dieceze şi prin numărul prea mare 

al parohiilor lor, a necesitat lărgirea ca

drelor ei ierarhice prin înfiinţarea unei noui 

dieceze, care să descongestioneze diece-
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zek prea vaste. Dar tot atunci din faptul 

înfiinţării nouei dieceze a izvorit o serie 

de recompenze şi schimburi de parohii 

între Diecezele deja existente. 

Această problemă de administraţie a 

Provinciei noastre bisericeşti a rezolvit-o 

cu înţelepciunea de două ori milenară a 

Bisericii Romane Preafericitul Părinte Papa 

Piu XI. prin Constituţiunea Apostolică: 

„Solletnni conuentione." Prin circulara 

noastră cu No. 2026 V'am comunicat dis-

poziţiunile ce prin noua regulare ierarhică 

a Provinciei româneunite privesc dieceza 

noastră de Oradea-Mare. Din această cir

culară reiasă, că din Dieceza noastră 31 

parohii trec la Dieceza cea nouă a Mara

mureşului, iar 19 la Dieceza Lugojului, pe 

când în schimb la Dieceza noastră vin 

82 parohii din Dieceza Gherlei. 

Inima noastră în momentul acesta este 

copleşită de cele mai variate sentimente. 

înainte de toate un viu sentiment de 

recunoştinţă şi mulţumită tinde spre ca

tedra Principelui Apostolilor, spre acel 

Turn de veghie, de unde urmaşul lui Petru 

veghiază neîncetat preste soartea fiilor săi 

şi de unde la timp oportun ies cuvintele, 

menite să accelereze pulsul vieţii creşti

neşti, să toarne noui energii în organiz-

mul vecinie viu al trupului mistic al > lui 

Isus. Prin Constituţiunea Apostolică ce re

gulează noua aşezare ierarhică a Bisericii 

române se deschide o eră nouă pentru 

via|a noastră religioasă, se aşează un nou 

tocar de lumină şi de cultură pentru po

porul românesc, credincioşii împrăştiaţi 

până acuma se adună mai aproape de 

Părinţii lor, iar acestora li se uşurează 

supraveghierea şi contactul cu ei. Şi drept-

aceea în lumina acestor consideratiuni cu 

cea mai profundă veneraţiune primim au

gustele dispoziţiuni şi profităm de acest 

prilej, pentrucă să dăm expresiune neţăr

muritului nostru devotament către prea

fericitul Părinte Papa Piu XI. 

In al doilea Ioc spre fiii, cari se des

part de noi se îndreaptă ochii noştri în

lăcrimaţi. 
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Veneraţi Fraţi şi fii din parohiile dis-

membrate! Necesităţile unei mai bune 

ocârmuiri au cerut, ca să fiţi daţi în grija 

altui Păstor. Legăturile sufleteşti, cari v'au 

legat de această Dieceză, al cărei secol 

şi jumătate de viaţă a îngăduit să se 

iormeze în sinul ei o tradiţie şi un spi

rit religios, v'au făcut şi pe voi părtaşi 

ai acestui spirit. Duceţi şi păstraţi acest 

spirit de dragoste către D-zeu, către Bi

serica Sa, către Sfântul Scaun Apostolic, 

duceţi şi păstraţi acest spirit de solidari

tate creştinească, de sefe a sufletelor, 

de râvnă pentru Casa Domnului. „Spiritul 

să nu-1 stingeţi." Voi, veneraţi fraţi şi fii, 

aţi fost prin evlavia voastră, prin alipirea 

către credinţa voastră, prin practicarea 

tuturor virtuţilor creştineşti o podoabă a 

Diecezei noastre. Duceţi în casa noului 

Mire întreaga zestre a frumosului vostru 

suflet, puneţi-o cu devotament la picioarele 

Lui şi umpleţi-i inima de mângâiere. Bi

necuvântarea Cerului să vă însoţească şi 

toată dragostea şi mulţumită fostului vostru 

I Arhiereu pentru mângâierile ce i-le-aţi 

procurat să vă petreacă. 

Şi acum cu toată dragostea şi bună

voinţa ne îndreptăm ochii spre turma 

cea nouă ce ni-se dă în grije. Iubiţilor 

fraţi şi fii! Aud glasul, care din adânci

mile sufletelor voastre îmi strigă acel 

nume sfânt în Cef şi pe pământ: Abba, 

Părinte şi inima mea se umple de senti

mente de dragoste, de solicitudine, de 

râvnă pentru mântuirea sufletelor voastre-

Veniţi cu voie bună şi fără teamă: braţe 

deschise vă aşteaptă, dragostea vă face 

loc în inima Părintelui vostru, a confra

ţilor şi fraţilor voştri. 

Pentru dragostea şi bucuria, cu care

v a primim, cerem şi noi dragostea voastră, 

ca să putem munci cu puteri unite spre 

mărirea lui D-zeu, spre înflorirea Sfintei 

Uniri, spre mântuirea vecinică a tuturora. 

Luăm jurisdicţiunea asupra vastră rostind 

rugăciunea zisă de Isus înainte de săvâr

şirea marei opere a mântuirii noastre: 

„Părinte stinte, păzeşte-i pe ei în numele 
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Tău, pe cari i-ai dat mie". Ioan XVII, 11. 

Darul Domnului Isus Hristos, dra

gostea lui D-zeu Tatăl şi împărtăşirea 

Spiritului Sfânt să fie cu voi cu toti. Amin. 

Dat din Reşedinţa noastră episcopală 

din Oradea-mare la 12 August 1930. 

Episcop VALERIU TRĂIAN FRENŢIU 

* Pastorala aceasta se va ceti Ia liturghia solemnă din sărbătoarea adormirei Maicii Dom
nului în toate parohiile ce se dismembrează ori se incorporează la Dieceza noastră, precum şi 
în cele cari rămân şi pe mai departe în Dieceză. Iar la sfârşitul sfintei liturghii să se cânte doxo-
logia cea mare. 
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